



第二届中国泰山国际兰花节开幕

万盆名贵兰花泰山脚下争艳

本报泰安9月7日讯(记者侯海燕 通讯员刘奎林 付刚) 7日,为期3天的第二届中国泰山国际兰花节暨第七届中国泰山苗木花卉交易会在泰山区泰山花样年华景区开幕,共展出了上万盆名贵兰花。

7日上午,虽然天空下起了小雨,但是许多兰花爱好者一大早就赶到了位于泰山区省庄镇的泰山花样年华景区,上万盆国内外名贵兰花让爱兰者着实过了一把眼瘾。组委会相关人员介绍说,本届兰花节和苗交会的参展档次规模、参展人数、参展兰花数量、各类苗木花卉数量均高于上届3倍。记者在泰山花样年华景区梦幻花都现场看到,来自省内外的兰花迷,在现场纷纷驻足,举起相机为心仪的兰花

拍照。不少兰花迷们借助兰花节,在现场互相交流起赏兰心得。“我已经养了20多年的兰花,平日里的生活很节俭,但我跟老伴把省吃俭用省下的零花钱,都换成了家中一盆盆的兰花。这次兰花节,我跟老伴当然不会错过。”专程从临沂赶来看花的郭先生说。

据悉,第二届中国泰山国际兰花节暨第七届中国泰山苗木花卉交易会共设置7个场馆、12个展示交易区。其中,梦幻花都一楼设置国兰展示区、洋兰展示区、兰文化展示区、兰花插花艺术展示区;热带风情馆南部场地设置苗木花卉展示交易区、盆景展示区、苗木花卉零售区;路通花卉设置蝴蝶兰生产培育示范区;宝岛兰苑设置蝴蝶兰组培生

产示范区;热带风情馆设置南方园林景观展示区;梦幻花都二楼设置花与科技展示区;未来田园设置观赏园艺展示区。活动期间,还将在泰山文化大厦召开山东省花卉协会换届会议,举办第13届山东省兰花协会理事年会,召开国际兰花(洋兰)高峰论坛等活动。

本届兰花节和苗交会以“中外名兰、相约泰山;以花为媒,合作发展”为主题。参展档次规模、参展人数、参展兰花数量、各类苗木花卉数量均高于上届3倍。在活动期间,来自马来西亚、泰国、缅甸、日本、韩国、澳大利亚、美国、菲律宾等19个国家和地区的100余家企业及国内10多个省市的300余家企业参展。

“天下第一宴”落户岱岳区
2028种“菜肴”
全由石头做成

▲奇石组成的“盛宴”。 本报记者 陈琳 摄

本报泰安9月7日讯(记者侯艳艳 陈新) 你可能见过满汉全席,但你见过用石头摆成的宴席吗?近日,由2028种奇石菜品组成的“天下第一宴”落户岱岳区,目前已展出菜品310种。

北京烤鸭、羊肉蒸饺、五花肉、松花皮蛋、鸡丝银耳……看到满席的佳肴,真令人垂涎欲滴。令人称奇的是,这些菜品全部由石头做成。7日,记者来到岱岳区天颐湖景区,观赏了“天下第一宴”的部分展品。“我觉得那个椒盐花生和黑白木耳太像了,简直跟真的一样。”市民倪先生不断地感叹大自然的神奇。据了解,“天下第一宴”共有菜品2028种,目前限于场地原因,共展出了310种菜品,其中主宴有162种菜品,素宴有148种菜品。“菜品真是太全了,仅是鲍鱼就有多种菜品,比满汉全席品种还丰富。”前来参观的市民

王女士说。记者看到,展区共分三大主题,除“天下第一宴”系列展品外,展区还展出了八百罗汉系列和天工神画系列,每个罗汉都是天然自成的奇石,每个画面都让人叹服大自然的神奇。

记者了解到,奇石的搜寻者是一位来自湖南农村的神秘人物。“罗先生花费20余年时间,走遍国内的大小山川,并把足迹延伸至国外,经过艰辛搜集,才得到了这些奇石珍宝。”展区工作人员表示,罗先生搜集奇石后,选择泰山作为他展示“天下第一宴”的地点,以使泰山石和天下奇石相得益彰。

据了解,“天下第一宴 世界奇石博物馆”已规划建在天颐湖畔,目前正在准备开工建设,预计将于明年10月1日正式开门纳客。届时,游人可以观赏“天下第一宴”所有的2028种菜品。



一位市民沉浸在兰花的花香中。 本报记者 刘丽 摄

国兰养殖后备人才有点缺

本报泰安9月7日讯(记者侯海燕) “山东的农科类学校特别多,但是国兰养殖仍然缺乏后备人才,我们借鉴台湾兰花养殖人员培训的经验,这样才能让国兰的市场更加广阔。”7日,中国兰花学会常务理事、中国科学院植物研究所卢思聪教授说。

在7日开幕的第二届中国泰山国际兰花节上,参展的兰花品种达到800余种。“在展出的国外兰花展品中,不管是国兰还是洋兰,都注入了最新的科技元素,才能让花期更久,花色开得更艳。”泰山区林业局副局长李祥东说。采

访中记者发现,不少参展兰花都带有自己的科技“营养师”,这让兰花的身价倍增。“兰花越来越受到养花人的关注,但是我们国内目前最缺乏的还是后备技术人才。”中国兰花学会常务理事、中国科学院植物研究所卢思聪教授说,兰花养殖技术其实不难,只要有能种植黄瓜、西红柿的温室,就能养兰花,关键是看有没有一批技术人才。在参展的兰花中,台湾兰花可以占到半壁江山,这与台湾目前普及的农民科技养兰密不可分。泰安像山东农业大学、山东省果树研究所、

泰山林科院等多家农业科研单位,只要后备人才充分,也完全可以规模养殖精品兰花。

“明年,我要在北京开设台湾蝴蝶兰免费养殖培训班,为当地的花农无偿送去花种,让他们试养。”来自台湾台南县的珍宝兰园的陈隆辉经理说,目前,蝴蝶兰在大陆市场的养殖还没有形成规模。但是,就目前的蝴蝶兰养殖技术来说,高纬度地区也能养殖兰花了,他愿意无偿为大陆花农送来科技技术。大陆兰花养殖的市场正在渐渐扩大,他与同行们十分看好这一商机。

农产品新品种亮相名优特产博览会

紫色花生地瓜
吸引众人眼球

天平街道办事处郭主任向记者展示富硒黑花生和紫色地瓜。 本报记者 陈新 摄

本报泰安9月7日讯(记者陈新) 你见过紫色的花生和地瓜吗?7日,记者在金秋名优特产博览会上看到了紫色的花生和紫色的地瓜。这都是岱岳区引进的农业新品种。

“你看这里的花生和地瓜竟然是紫色的!”几位来参观的市民发出了一阵惊叹声,记者随即也被在天平街道办事处展台上摆放的紫色花生和紫色地瓜吸引了。天平街道办事处郭主任介绍,紫色花生叫富硒黑花生,是农业局刚刚从中国农科院引进的花生新品种。这种花

生富含微量元素,长期食用能够平衡的膳食结构。紫色地瓜学名叫五彩紫薯,是近年山东省农科院结合国外红薯的特点研制的新品种。五彩紫薯可以直接当水果食用,好吃又有营养,还具有疏通血管、降血压等作用。

郭主任介绍,目前这种富硒黑花生和彩色地瓜的种植面积都不大,加起来一共200亩左右,还处于推广和育种阶段。这两种农产品主要是作为礼品出售,富硒黑花生每斤能卖到5-6元钱。

青岛老人坐火车赶来赏兰

本报泰安9月7日讯(记者侯海燕) 7日,在第二届中国泰山国际兰花节上,在众多兰花迷中,记者看到一位头戴遮阳帽身挎布兜的老人。这位76岁的老人,是专程从青岛坐了一晚火车赶来赏兰的。

“我养兰花的时间不长,但是对兰花却特别喜爱。9月3日,我在媒体上得知泰安又要办兰花节了,当天就让家人买好6日的

车票。”76岁的李绍才老人说,他们全家人都喜欢兰花,这次来泰安他是代表全家来的。6日晚上11点,老人来到泰安后做了短暂休息,7日一大早就来到了兰花节会场。“养兰如养心。”提起兰花,李绍才打开了话匣子。今年3月份,老人专门到重庆的亚太兰花大会赏兰。李绍才说,这次在省内就有这样大规模的兰花盛会,他更舍不得放过赏兰的

机会。老人认为养兰最大的乐趣就是陶冶性情,平日他与兰花做伴,让他愈发觉得晚年生活有了新的乐趣。

“你看这株兰花,花型好、花株高,绝对是国兰中的精品。”李绍才指着最为中意的来自四川雅安的一株梅瓣兰花得意地向记者介绍。老人表示,兰花节期间,他每天都会来花样年华景区赏兰。